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LEY 35/2011 DE 4 DE OCTUBRE, SOBRE TITULARIDAD COMPARTIDA DE LAS EXPLOTACIONES AGRARIAS.

1ª.- ¿ Cuál es el objetivo de esta nueva Ley?

Esta Ley tiene dos objetivos fundamentales:


1.- Regular la titularidad compartida de las explotaciones agrarias, para promover y favorecer la igualdad real y efectiva de las mujeres en el medio rural a través del reconocimiento jurídico y económico de su participación en la actividad agraria.


2.- Regular los derechos económicos generados a favor de cónyuge o pareja de hecho, en caso de que no se constituya la titularidad compartida, como contraprestación por su actividad agraria, efectiva y regular en la explotación.

2ª.- ¿Qué es una Explotación Agraria de Titularidad Compartida y quién puede constituirla?

Es una unidad económica, sin personalidad jurídica, susceptible de imposición a efectos fiscales, que se constituye por un matrimonio, o pareja unida por análoga relación de afectividad, para la gestión conjunta de la explotación agraria.

3ª.- ¿Con la titularidad compartida se adquiere la propiedad de los bienes de la explotación?

La constitución de la titularidad compartida no altera el régimen jurídico de los bienes y derechos que la conforman ni el régimen jurídico matrimonial o pactos patrimoniales de las parejas de hecho ni el régimen sucesorio.

4ª.- ¿Qué requisitos tienen que reunir las personas que integran la titularidad compartida?

Las personas titulares de la explotación agraria en régimen de titularidad compartida deberán:

· Estar dados de alta en la Seguridad Social (no necesariamente agrícola).

· Ejercer la actividad agraria y trabajar en la explotación de modo directo y personal.

· Residir en el ámbito territorial rural en que radique la explotación (en cualquier punto del territorio de la Comunidad Autónoma Vasca).

5ª.- ¿Quién administra y representa la explotación agraria de titularidad compartida, y qué responsabilidad adquieren sus titulares?

· La administración corresponde a ambas personas titulares conjuntamente.

· La representación es solidaria (lo que haga uno de los titulares obliga al otro y actúan indistintamente), salvo en los actos que supongan, disposición, enajenación o gravamen de la misma, en los que la representación es mancomunada (deben actuar los dos a la vez, no puede actuar uno sin el consentimiento del otro).

· La responsabilidad es directa, personal, solidaria e ilimitada de las dos personas titulares (los acreedores pueden reclamar todo el importe de una deuda a uno de ellos y ambos responden incluso con sus bienes propios).

6ª.- ¿Cómo se reparten los rendimientos que se obtienen de la explotación agraria de titularidad compartida? 

· Los rendimientos o beneficios generados por la explotación se reparten al 50% entre ambas personas titulares.

· Una vez repartidos, estos rendimientos se regirán por lo dispuesto en el régimen económico matrimonial de ambos cónyuges o los pactos patrimoniales que, en su caso, hayan suscrito las parejas de hecho.

7ª.- ¿Qué hay que hacer para que la titularidad compartida produzca todos los efectos previstos en la Ley?

1º.- Para que la titularidad compartida de las explotaciones agrarias produzca todos sus efectos jurídicos, es preciso su inscripción previa en el Registro constituido a tal efecto por la correspondiente Comunidad Autónoma, en nuestro caso por la Comunidad Autónoma Vasca.

2º.- La inscripción en el citado Registro tiene carácter constitutivo y se realizará mediante la presentación de una declaración conjunta en la que haga constar lo siguiente:

a) Datos de identificación personal de ambos titulares.

b) Datos de identificación de la explotación.

c) Datos de los bienes y derechos que conforman la explotación agraria de titularidad compartida. En particular, en el caso de bienes inmuebles y de derechos reales sobre los mismos, se deberá especificar la referencia catastral y cualesquiera otros datos que pudieran resultar de la normativa vigente.

d) Número de Identificación Fiscal asignado por la Administración Tributaria competente (en nuestro caso por las Haciendas de cada Territorio Histórico).

e) Datos identificativos de la cuenta bancaria asociada a la titularidad compartida.

f) Datos identificativos del representante, en su caso, de la titularidad compartida.

g) Certificado de matrimonio o certificado de inscripción de pareja de hecho, o aseveración de vinculación de análoga relación de afectividad incluida en la declaración conjunta.

Esta declaración conjunta podrá asimismo presentarse a través del sistema de firma electrónica, de acuerdo con lo establecido en la Ley 11/20007, de 22 de junio, de acceso electrónico de los ciudadanos a los Servicios Públicos.

8ª.- ¿Cuánto tiempo tarda la Administración en Registrar la titularidad compartida?

· En el plazo de tres meses desde la presentación de la declaración de voluntades y la correspondiente documentación indicada en el apartado anterior, y tras realizar las comprobaciones que fueran pertinentes, se realizará la inscripción, retrotrayendo sus efectos al momento de dicha presentación. Si transcurrido dicho plazo de tres meses sin que se haya contestado denegando la inscripción, se entiende que ésta es favorable por silencio administrativo.

· Una vez registrada, la Administración expedirá un certificado en el que consten como mínimo los datos a que se refiere el apartado 2º de la cuestión nº 7.

9ª.- ¿ Puede extinguirse la Titularidad Compartida?

· La titularidad compartida de las explotaciones agrarias se extinguirá por las siguientes causas:

a) Nulidad, separación o disolución del matrimonio.

b) Ruptura de la pareja de hecho, o por la muerte o declaración de fallecimiento de uno de sus miembros.

c) Pérdida de la titularidad de la explotación agraria por cualquier causa legalmente establecida.

d) Transmisión de la titularidad de la explotación a terceros.

e) Cuando por alguna de las dos personas titulares dejen de cumplirse los requisitos previstos en el artículo 3 de la Ley (estar dado de alta en la Seguridad Social, ejercer la actividad agraria y trabajar en la misma de modo directo y personal, residir en el ámbito territorial rural en que radique la explotación).

f) Por acuerdo entre las personas titulares, manifestado mediante comparecencia personal o firma electrónica ante el registro de titularidad compartida.

La concurrencia de alguna de las causas establecidas en las letras a) a e), ambas inclusive será comunicada por la persona interesada y en su defecto por la otra persona titular o por sus herederos, al registro de titularidad compartida.

10ª.- ¿ Qué régimen fiscal tiene la figura de la titularidad compartida?

1.- La titularidad compartida de explotaciones agrarias, está sujeta a tributación y tendrá la consideración a efectos tributarios de entidad del artículo 35.4 de la Ley 58/2003, de 17 de diciembre, General Tributaria. (Tendrán la consideración de obligados tributarios, en las Leyes en que así se establezca, las herencias yacentes, comunidades de bienes y demás entidades que, carentes de personalidad jurídica, constituyan una unidad económica o un patrimonio separado susceptible de imposición.)

2.- Toda titularidad compartida de explotación agraria por el motivo anterior, tendrá un número de identificación fiscal para sus declaraciones de naturaleza o con transcendencia tributaria.

Este número en el caso del País Vasco lo otorgan las Haciendas de cada Territorio Histórico.

11ª.- ¿Qué medidas especiales afectan a la titularidad compartida?

1ª.- Medidas en materia de Seguridad Social:

· El ejercicio de una actividad agraria por parte de las personas titulares de una explotación agraria de titularidad compartida determina su inclusión en el sistema de la Seguridad Social.

· El cónyuge menor de 50 años que se incorpore en el Régimen Especial de la Seguridad Social de los Trabajadores por cuenta propia o Autónomos que se constituya en titular de la explotación agraria de titularidad compartida, tiene un descuento del 30% de las cuotas de cotización por contingencias comunes de cobertura obligatoria.

· Esta bonificación se aplicará en su momento, al miembro de la pareja de hecho que se constituya en titular de la explotación en régimen de titularidad compartida, una vez que se regule, en el ámbito de la aplicación del sistema de la Seguridad Social y de los Regímenes que los forman, el alcance del encuadramiento de las parejas de hecho de los titulares de explotaciones agrarias, de conformidad con lo previsto en la disposición adicional segunda de la Ley 18/2007 de 4 de julio.

2ª.- En materia de Ayudas Agrarias:

· Las subvenciones, las ayudas directas y las ayudas de desarrollo Rural, ya procedan de fuentes de financiación europeas, estatales, o autonómicas, asociadas a la explotación agraria de titularidad compartida, corresponderán por mitades iguales a cada uno de los cónyuges o miembros de la pareja de hecho titulares, y la solicitud de las citadas ayudas se hará a nombre de la entidad que constituye la explotación agraria de titularidad compartida, efectuándose el pago en la cuenta bancaria asociada a dicha titularidad compartida.

· Cada una de las personas titulares de la explotación agraria de titularidad compartida tendrá la consideración de beneficiaria directa de las ayudas correspondientes al régimen de pago único de la Política Agrícola Común, quedando exenta de retención de derechos la cesión de los mismos que una de las personas titulares deba realizar a favor de la unidad económica (es decir los derechos de Pago Unico corresponden a cada uno de los miembros de la explotación de titularidad compartida, y si están a nombre de uno de los miembros, al cederlos a la explotación de titularidad compartida no pagarán peaje).

3ª.- En materia de Fomento y Ayudas Públicas:

· La explotación agraria de titularidad compartida tendrá la consideración de explotación agraria prioritaria siempre que la renta unitaria de trabajo que se obtenga de la explotación no supere en un 50% el máximo de lo establecido con carácter general (es decir que no supere el 180% por UTA de la renta de referencia). Además de los requisitos exigidos en el artículo 3 de la Ley (estar los dos titulares dados de alta en la Seguridad Social, ejercer la actividad agraria y trabajar en la misma de modo directo y personal y residir en el ámbito territorial rural en que radique la explotación), uno de los dos titulares ha de ser agricultora profesional.

· La titularidad compartida tendrá un trato preferente en las bases reguladoras de subvenciones. Dicho trato preferente consistirá, a igualdad de requisitos para las explotaciones y para cada nivel de apoyo, en el incremento de la ponderación o puntuación en los criterios objetivos de otorgamiento de subvenciones y ayudas públicas establecidas en las referidas bases reguladoras, adicionalmente a otras situaciones de preferencia y prioridad establecidas en el resto del ordenamiento jurídico.

· Las personas titulares de explotación de titularidad compartida tendrán derecho preferente en las actividades de formación y asesoramiento en materia de agricultura.

· Todas las disposiciones, planes y programas elaborados por la Administración en materia de agricultura, medio rural y medio ambiente deberán tomar en consideración las medidas incentivadoras y de fomento de la titularidad compartida de las explotaciones agrarias.

12ª.-¿ Qué otras ventajas regula esta ley?. Compensación económica

· Las personas casadas o unidas por análoga relación de afectividad que participen de manera efectiva y regular en la actividad agraria de la explotación, que no reciban pago o contraprestación por el trabajo realizado y no se hayan constituido en titularidad compartida, tiene derecho a una compensación económica según establece la ley. La acreditación del trabajo se puede hacer por cualquier medio de prueba admitido en derecho. No obstante se presume dicho trabajo en el caso de matrimonios cuyo régimen económico sea el de gananciales.

· En caso de transmisión de la explotación agraria, de nulidad o disolución del matrimonio por cualquiera de las causas previstas en el art. 85 del Código Civil, o de análoga relación de afectividad por separación, nulidad, o muerte, o en los supuestos de liquidación del régimen económico del matrimonio o de las relaciones patrimoniales establecidas por la pareja de hecho, las personas a que se refiere el apartado anterior tendrán derecho a exigir la compensación económica al otro titular de la explotación agraria o a sus herederos.

13ª.-¿ Cómo se calcula y cómo se paga la compensación económica?

· Para el cálculo de la compensación económica a que se refiere el punto anterior, se tendrá en cuenta el valor real de la explotación agraria, el tiempo efectivo y real de colaboración en la actividad agraria y la valoración de la actividad en el mercado, extremos que se probarán con los medios de prueba admitidos en derecho.

· La compensación es compatible con otros derechos de carácter patrimonial a los que tenga derecho el cónyuge o miembro de la pareja de hecho.

· La compensación se satisfará preferentemente en un solo pago, sin perjuicio de lo que las partes puedan pactar sobre la cuantía, forma, plazos y garantía para el pago de la compensación.

14ª.- ¿Hay un plazo para reclamar la compensación económica?

· La acción para reclamar el pago, prescribe a los 5 años desde el cumplimiento de los supuestos de: transmisión de la explotación agraria, de nulidad o disolución del matrimonio por cualquiera de las causas previstas en el art. 85 del Código Civil, o de análoga relación de afectividad por separación, nulidad o muerte, o en los supuestos de liquidación del régimen económico del matrimonio o de las relaciones patrimoniales establecidas por la pareja de hecho.

15ª.- ¿Cuándo entra en vigor la Ley 35/2011)

· La ley entra en vigor a los tres meses de su publicación en el BOE (se publicó el día 5 de Octubre de 2011 y ha entrado en vigor el día 5 de Enero de 2012).
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